



144小时免签 给中国带来了什么？

用事实说话 打造顶级“名片” 政策红利显著 旅游潮持续火热

最近,被来华旅游的外国网红带火的“city不city”成为网络流行语。得益于我国144小时过境免签政策适用范围的不断扩大,越来越多外国人来华旅游,并在网络上展示他们的所见所闻。144小时免签,不仅带火了中国的旅游,还对外展示了一个真实、生动的中国形象,推动了中外经贸合作,可谓一举多得。 新华网



“China Travel”爆火 让更多人看到真实的中国

近半年来,一个又一个中国入境旅游政策措施相继出台。自去年11月我国对挪威公民实施72/144小时过境免签政策至今,144小时过境免签政策的适用范围已扩大至54个国家。

随着免签“朋友圈”持续扩容,入境游客数量激增。据国家移民局数据统计,上半年全国各口岸入境外国人1463.5万人次,同比增长152.7%。其中通过免签入境854.2万人次,占比52%,同比增长190.1%。签发口岸签证68.6万证次,同比上升267.9%,为在华外国人办理停留居留证件38.8万人次,同比增长2.4%。

越来越多外国游客开始在短视

频、社交平台上分享他们来华旅游的点点滴滴,“China Travel(中国游)”相关话题可以说是“拍一个火一个”。在海外版“抖音”TikTok上带“China Travel”标签的视频总播放量超过7亿。该话题之所以能成为新的“流量密码”,一大原因在于外国网友通过这些分享看到了与一些西方媒体报道中不同的景象。游玩中国城市、品尝中华美食、体验中国非遗技艺……外国友人在旅行中不仅体验了中国的美食美景,也看到热情友善的中国人民,感受到中国现代化的基础设施、丰富的历史文化。这种冲破信息茧房带来的强烈反差感,让外国游客为看到真实、生动的中国感到好奇而兴奋。

政策和市场双轮驱动 拉动中国入境游产业升级

144小时过境免签政策不仅是一张展示中国形象的名片,也是拉动旅游消费,带动相关产业繁荣发展的助推器。在政策和市场的双轮驱动下,中国入境游迎来良性循环,驶入发展快车道。

一方面,围绕入境游存在的“堵点”,多部门聚焦优化旅游服务体验,打造对外国人更友好的消费环境。今年4月,人民银行、文旅部等四部门联合印发通知,要求重点文旅场所实现境内外银行卡受理全覆盖,同时保障能够用现金支付兜底。最新数据显示,2024年5月,主要银行卡组织线下外卡POS机交易165.7万笔,金额29.7亿元,较2月基本实现翻番。同时,今年以来,网联清算公司联合商业银行、支付机构、卡组织等经营主体优化外籍来华人员移动支付服务,创新和推广“外包内用”“外卡内绑”业务,让外籍来华人员也能享受便捷安全的移动支付服务,感受中国数字经济

的发展成果。数据显示,今年1-6月,网联平台“外卡内绑”业务累计服务境外超200万用户;交易笔数3738.18万笔,同比增长6.65倍;交易金额54.17亿元,同比增长8.03倍。

另一方面,相关商业平台也在加紧布局,把握入境游订单上涨带来的机遇。针对境外游客购买门票的需求,携程国际版Trip.com联合国内2000多家景区开通在线购票服务,并在八达岭长城、秦始皇陵兵马俑等近30家景区落地国际版售票机,支持境外游客多语言、多种支付方式购票。同程旅行还宣布联合旗下艺龙酒店科技平台推出数十项服务清单,包括门店双语服务指南、店内双语标识牌、双语礼宾服务、更贴近外宾饮食习惯的特色早餐等。根据去哪儿平台的统计,许多中国航司都提供了价格相对合适的机票,正张开怀抱欢迎外国旅客选择在中国中转、游玩。

外籍游客来华热情升温



2024年上半年

全国各口岸入境外国人**1463.5**万人次

同比增长**152.7%**

其中通过免签入境**854.2**万人次

同比增长**190.1%**

签发口岸签证**68.6**万证次
同比上升**267.9%**

12367移民管理政务服务平台
累计接处全球来电**271.8**万通
涉及全球**100**多个国家和地区
满意率达**99.1%**

“旅游搭台,经贸唱戏” 促进中外经贸合作

中国持续优化签证政策释放的红利,不仅体现在旅游市场,更向其他领域扩展。

从经济角度来看,144小时过境免签政策可以显著促进旅游业发展。众所周知,旅游业是拉动内需、促进消费的重要引擎。外国游客在中国停留的144小时里,会衍生出食宿、交通、购物、娱乐等一系列消费需求。

更重要的是,144小时过境免签吸引的不仅仅是游客,还有商务人士。对于那些计划在中国投资、洽谈合作的外国企业家来说,过境免签无疑提供了极大便利。除了经济意义,144小时过境免签在提升中国国际形象、增进中外交流方面也发挥着重要作用。改革开放40多年来,中国的经济社会发展取得了举世瞩目的成就。然而,在一些外国人眼中,中国仍然是一个神秘而遥远的东方大国。144小时过境免签,就像一扇向世界敞开的窗口,让外国人有机会亲眼见证一个崭新的中国。切身的体验和感受,将直接颠覆他们对中国的刻板印象和偏见。

如今,免签政策的不断优化也会鼓励更多外国人来华经商、工作、学习、生活,推动经贸、人文合作,促进各类要素跨国流动。中国国际经济交流中心首席研究员张燕生表示,单方面免签对促进人员往来非常重要,对促进外资来讲,作用会更加明显。进一步来说,还将为货物和服务贸易、运输、资金、数据和信息往来等活动带来更高水平、更高效率的自由便利。

开放是当代中国的鲜明标识,也是释放给当今世界的巨大红利。中欧数字协会主席路易吉·甘巴尔代拉表示,免签政策使欧洲中小企业前往中国参加商务、展览等活动更加便利。在全球经济复苏乏力、保护主义倾向抬头的当下,中国持续优化签证政策,无疑为提振世界经济、推进经济全球化注入更大信心和动能。

144小时免签游中国 来华的外国人都去了哪儿？

- 体验中国文化**
- 打卡风景名胜**
- 品尝中华美食**
- 学习武术、书法**
- 探索非遗技艺**
- 商贸洽谈参加展会**